

Передовая читателя НА НОВОМ ЭТАПЕ

О формах и методах социалистического соревнования в Жилстрое

Социалистическому соревнованию в нашем управлении придается огромное значение. В нем мы видим важный резерв развития творческой инициативы и активности рабочих и инженерно-технических работников. А это очень важно для достижения высоких производственных показателей, в деле подъема производительности труда и качества работ. Широкий размах соревнования способствует внедрению передового опыта, помогает вскрывать и использовать все имеющиеся резервы.

В коллективе строителей накоплен богатый опыт в этом направлении. Наиболее выгодные, оправдавшие себя формы и методы соревнования используем и сейчас. Одновременно ищем новое в организации массового движения за достижение наивысших показателей в труде, продумываем вопросы морального и материального поощрения победителей.

Соревнование идет у нас по многим направлениям. Так, победителем в соревновании по управлению, отделам и участкам называем те коллективы, которые обеспечивают перевыполнение плана строительно-монтажных работ, повышение производительности труда, добьются хорошего качества работ и экономии фонда заработной платы. Учитываем при этом сроки сдачи строительных объектов, участие в движении за коммунистический труд, состояние трудовой дисциплины. Под контролем — ход соревнования, его гласность.

Нашла признание договорная форма. Такие договоры в этом году заключили между собой коллективы всех бригад. Вызывают друг друга на соревнование управления общественных, отделочных, сантехнических, нулевых работ.

Движение за коммунистический труд является составной частью и высшей ступенью социалистического соревнования. Его участники принимают высокие, качественно новые обязательства, ставят перед собой задачу учиться, работать и жить по-коммунистически.

В это соревнование могут включиться коллективы участков, отделов и бригад, а также отдельные рабочие, инженерно-технические работники и служащие.

Движение за коммунистический труд направлено на выполнение производственных планов, внедрение новой техники и передового опыта, повышение производительности. Вот почему этой форме соревнования придаем особое важное значение, ибо здесь мы видим одно из главных условий успешного поиска собственных резервов. Каждый участник соревнования за коммунистическое отношение к труду руководствуется высокими моральными качествами, сознательным отношением к труду. Коллективизм и товарищество, непримиримость к недостаткам, выступают здесь как одно из необходимых качеств взаимоотношения между людьми.

В этом движении участвуют у нас многие строители, бригады. Почетное звание коллективов коммунистического труда носят бригады Г. Балануца, П. Денисова и другие. Они заслужили это право ударной работой, неустанными поисками резервов, направленными на повышение производительности труда, качества работы. Сдавать объекты досрочно, с первого предъявления стало нормой для передовиков строительного производства.

Регулярно контролируем ход соревнования, чтобы знать, как подтверждают почетное звание коллективы и ударники коммунистического труда. Ведь передовик только тогда пример, если его показатели не снижаются, а наоборот растут год от года. Как правило, все те, кто завоевал однажды почетное звание, делом подкрепляют его, доказывают, что оно присвоено не зря.

Обязательства обычно оформляются красочно, вывешиваются на видном месте, чтобы каждый труженик знал, какие рубежи необходимо взять ему и его коллективу. Вошло в практику регулярное подведение итогов. Так, результаты соперничества бригад рассматриваются на заседаниях цеховых комитетов с участием представителей соревнующихся коллективов.

Материалы по итогам соцсоревнования оформляются в плановым отделом и отделом труда и зарплаты по установленным формам и к 10 числу следующего месяца представляются на утверждение.

Оформление материалов на Доску почета производится у нас по итогам работы за квартал.

Продуманы и вопросы поощрения победителей. Передовики, особо отличившиеся при выполнении производственных заданий, активно участвующие в общественной жизни, заносятся на Доску и в Книгу почета, награждаются Почетными грамотами, представляются для награждения орденами и медалями, значками «Отличник социалистического соревнования», «Заслуженный строитель». Тем, кому присваивается звание ударника коммунистического труда, вручаем нагрудный знак и удостоверение. Этому почета заслужили многие труженики нашего коллектива.

На определяющий год пятилетки коллектив управления принял повышенные социалистические обязательства. Намечено к 21 декабря рапортовать о выполнении годового плана строительно-монтажных работ, дать дополнительно 6400 квадратных метров жилья, на 0,3 процента против плана снизить себестоимость работ и добиться 80 тысяч рублей прибыли. Запланировали повысить производительность труда на 4 процента к уровню прошлого года.

Есть в планах и другие хорошие задумки. Мы отлично понимаем, что без широкой организации социалистического соревнования нам не бойться. А чтобы оно было еще действенней, обогатилось, вызвали на соревнование управление «Жилстрой» Волгоградгидростроя.

Есть уверенность, что этот шаг верный, он поможет нам на новую ступень поднять социалистическое соревнование.

И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома
специального управления «Жилстрой»

Отличник КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 23 (7696) ♦ Среда, 6 февраля 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

1974: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Навстречу весне

Механизаторы нашего колхоза выполнили социалистические обязательства по подготовке посевного и почвообрабатывающего инвентаря к полевым работам определяющего года пятилетки. На линейку готовности поставлено 500 борон, 22 рядовые сеялки, 22 культиватора и много другого инвентаря. Механизаторы старательно ремонтируют и тракторы. Все 52 машины будут отремонтированы к 23 февраля.

На ремонте по-ударному трудятся трактористы В. Н. Туманов, В. И. Родичев, помощник бригадира по технике В. Ф. Зуев, кузнецы И. Ф. Гурьянов и И. Я. Кожевыжков, слесарь коммунист И. С. Каляков.

В. БЕЛОВ,
председатель колхоза «Знамя коммунизма».

ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ

Коллектив второй комплексной бригады колхоза имени Карла Маркса с честью выдержал трудный экзамен в решающем году пятилетки. Получено 54 тысячи центнеров зерна, что явилось весомым вкладом в общеколхозный караван. Средний урожай зерновых составил 26,7 центнера с гектара, проса — по 53 центнера. Хорошо завершили год и животноводы.

Труженики бригады не успокоились на достигнутом, решили закрепить высокие результаты прошлого года. Об этом был серьезный разговор на недавно состоявшемся бригадном собрании. Были приняты коллективные социалистические обязательства: получить урожай зерновых на богаре по 17 центнеров с гектара, на орошаемых землях — по 32 центнера. Решено получить по 1,7 центнера свиновыводки на основную свиноматку.

Чтобы слова не расходились

с делом, мы оеовременно проводим весь комплекс агротехнических мероприятий. В зернохранилище засыпаны первоклассные семена, завезены минеральные удобрения, отремонтировано 10 тракторов, заканчивается подготовка прицепного инвентаря. Снегозадержание проведено на площади 605 гектаров, на поля вывезено уже 1000 тонн навоза.

Уделяем должное внимание и животноводству. За два месяца к ферме доставлено более 20 тысяч центнеров грубых кормов, такого количества хватит на весь период зимовки скота.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу наш коллектив решил задания определяющего года пятилетки выполнить досрочно.

В. ДЕМИН,
учетчик, секретарь партийной организации комплексной бригады № 2.



НАШ ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН
В ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМ
ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ —
2000 Ц МЯСА
СВЕРХ ЗАДАНИЯ.

Калининская область.
Произвести сверх годового задания 2000 центнеров мяса — таков встречный план в определяющем году пятилетки коллектива комплекса по откорму свиней в совхозе имени 50-летия СССР Калининского района.

На снимке: секретарь парткома совхоза Р. Виноградова (слева) обсуждает с операторами (слева направо) Н. Жерновенковой, Н. Шаманской, Е. Кольцовой, Л. Белаш, Е. Кутузовой, взятые ими обязательства.

Фото А. Овчинникова
(Фотохроника ТАСС)

В колхозах идут отчетные собрания

БОЛЬШИЕ ДЕЛА КРАСНОЯРЦЕВ

В колхозах района начались общие собрания колхозников по итогам 1973 года. Первым такое собрание провел коллектив колхоза имени Свердлова, отчет о котором мы и публикуем сегодня.

В этот субботний день в селе Красный Яр чувствовалась приподнятость, торжественность. Из репродуктора, установленного на здании прекрасного Дворца культуры, несла музыка, афиши извещали об общем собрании членов колхоза, на флажке гордо развевался красный стяг, поднятый в честь победителей социалистического соревнования в решающем году пятилетки.

В гости к красноярцам прибыла делегация из соседнего соревнующегося с ними колхоза «Знамя коммунизма» во главе с главным агрономом хозяйства Н. Н. Морозом. Делегация в торжественной обстановке вручила красноярцам вызов на соревнование. Вызов был принят.

В отчетном докладе председатель колхоза В. К. Гамин дал глубокий анализ деятельности хозяйства, соблюдения демократических основ, назвал десятки имен лучших людей. А итоги хозяйства поистине замечательные. В 1973 году колхоз, как участник Всесоюзного социалистического соревнования, Советом Министров РСФСР и ВЦСПС награжден переходящим Красным знаменем и денежной премией. Десять представителей колхоза (из 264 по району) награждены орденами и медалями, среди них орденами Ленина — бригадир комплексной бригады № 3 М. В. Аксенов и доярка Н. К. Ратанова, орденом Трудового Красного Знамени — скотник-пастух М. П. Папанин, помощник бригадира по технике П. Ф. Фандеев, комбайнер И. Н. Боровиков. Орденом Октябрьской Революции награжден руководитель коллектива В. К. Гамин.

Такая оценка — результат самоотверженного труда всех членов колхоза, высокой организации социалистического соревнования. В колхозе вы-

сезаниях правления — 74 вопроса.

Ранние зерновые были посеяны только по культивированной зяби, более тысячи гектаров посеяны перекрестным и узкорядным способами с одновременным внесением минеральных удобрений. Под посевы пропашных и технических культур проведено по две-три культивации.

Хорошо проводился и уход за посевами. Кукуруза и подсолнечник были, прокультивированы три раза, на части посевов проведено прореживание всходов. Из 14 комбайнов двенадцать были укомплектованы своими силами и два — посланцами коллектива Саратовгэстроя. Все комбайны были приспособлены для уборки полеглых хлебов. Перед жатвой в хозяйстве был проведен районный семинар по уборке полеглых хлебов, участники которого дали высокую оценку подготовке техники в хозяйстве.

Все это во многом определило успех жатвы — она была начата своевременно, велась на оптимальных скоростях комбайнов. Механизаторы, соревнуясь между собой, работали по 16 часов в сутки. И вот результат — средняя урожайность зерновых составила 24,7 центнера с гектара. Колхоз продал государству 3940 тонн хлеба, вместо 1360 тонн по плану — почти три годовых плана. Это позволило план трех лет пятилетки выполнить на 145 процентов, сейчас у хозяйства есть возможность выполнить план девятой пятилетки в этом году. Победителем социалистического соревнования стал комбайнер А. П. Ивентьев, намолотивший 9770 центнеров зерна. За ним идут механизаторы И. Н. Теплов, И. Н. Боровиков, Н. Ф. Хлюснев, И. Д. Карпаков, намолотившие более 8 тысяч центнеров зерна каждый.

На уборке силоса хорошо работали А. П. Сафонов, П. Н. Карпочев, В. П. Петров и другие механизаторы.

Неплохих успехов добились и животноводы. План продажи государству выполнен: молока — на 155 процентов, мяса — 101, яиц — 102 процента. В колхозе вы-

кузнецова, надоявшие на одну фуражную корову по 2640 литров молока, свиноводы П. Н. Папанин, В. А. Овчинникова, В. С. Голушко, телятницы А. П. Папанина, А. П. Ершова, З. Е. Барышева.

Много теплых слов было сказано в адрес скотников В. И. Зуева, И. И. Солдатова, А. И. Шокурова, шоферов В. Я. Ананичева, А. Г. Белова, А. П. Зеленцова и других.

Проведение многих организационных мероприятий по учету, хранению продукции, организации труда всех работников позволило хозяйству снизить себестоимость многих видов продукции и получить чистого дохода более 500 тысяч рублей, поднять среднюю зарплату работников, продать им зерна по 1 килограмму на заработанный рубль.

Все эти успехи большие. Тем не менее, на собрании шел принципиальный разговор по использованию резервов производства, дальнейшему укреплению дисциплины труда. Еще не все колхозники выполняли план выходов на работу, некоторые из них работали лишь по 120—140 дней в году. Еще велик падеж крупного рогатого скота, птицы.

Выступившие на собрании председатель ревизионной комиссии П. С. Стрекнев, главный зоотехник В. А. Лепюшкина, заведующий свинофермой Ф. А. Хохлов, заведующий молочно-варной фермой № 1 В. А. Токарев и другие вскрыли ряд недостатков в животноводстве и организации труда в хозяйстве. На собрании выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. А. Милованов. Он высоко оценил труд колхозников в 1973 году и поставил перед колхозниками ряд перспективных задач, из которых главными являются дальнейшее развитие орошаемого земледелия, выращивание более продуктивных пород крупного рогатого скота.

Общее собрание колхозников признало работу правления удовлетворительной, утвердило акт ревизионной комиссии, мероприятия и социалистические обяза-

НАВСТРЕЧУ XVII СЪЕЗДУ ВЛКСМ

23 АПРЕЛЯ в Москве начнет работу XVII съезд ВЛКСМ. В комсомольских организациях города и района, как и всей страны, идет подготовка к этому важному событию.

Открывая сегодня новую рубрику «Навстречу XVII съезду ВЛКСМ», мы приглашаем секретарей первичных комсомольских организаций, группкомсоргов, рядовых комсомольцев рассказать на страницах газеты о славных делах своей организации, о трудовых подарках предстоящему съезду, о товарищах и о себе.

Первое слово секретарю горкома ВЛКСМ Станиславу Мордовину.

ПО ВРЕМЕНИ СВЕРЯЯ ШАГ

Ударным трудом, широким размахом социалистического соревнования был ознаменован для комсомольцев и молодежи города 1973, решающий год пятилетки. Более 17000 юношей и девушек успешно выполнили социалистические обязательства. 2000 молодых передовиков производства трудились, опережая время, и уже к 1 декабря закончили свои годовые задания.

По итогам социалистического соревнования в решающем году пятилетки 1200 молодых рабочих награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года», 5220 молодых производственников подтвердили и добились вновь почетного звания «Ударник коммунистического труда». В том, что раньше срока сданы в эксплуатацию Саратовский оросительный канал, первая очередь завода фосфорных удобрений, что с опережением графика планомерно освоенны новые мощности на заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, — во всем этом весомый вклад комсомольцев и молодежи.

Наступивший четвертый год пятилетки ознаменовался событием огромной важности. Центральным Комитетом КПСС в своем Обращении к партии, к советскому народу начертал боевую программу выполнения и перевыполнения планов и социалистических обязательств в 1974 году, успешного претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Этот год особенный и для комсомола страны. 23 апреля в Москве начал свою работу XVII съезд ВЛКСМ. 12 июля исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Обсуждая Обращение ЦК КПСС, готовя трудовые подарки к 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, молодежь города на Всесоюзном комсомольском собрании «Ударным трудом и отличной учебной работой» глубоко и всесторонне проанализировав итоги работы в 1973 году, наметила конкретные дела и планы каждой организации, каждого комсомольца во всенародной борьбе за острое выполнение производственных заданий.

Комсомольцы и молодежь спецуправления «Промстрой» ордена Ленина управления «Саратовгэстрой» по инициативе комсомольско-молодежной бригады Александра Линькова встали на 0-дневную ударную трудовую вахту по достойной встрече XVII съезда ВЛКСМ и обязались в день открытия съезда работать на экономленных строительных материалах.

Ткачиха 2-го cordного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина Тамара Доморенок со своим комсомольско-молодежным звеном — ставильщицами Валентиной Кузнецовой и Тамарой Соловьевой — обязалась за счет обслуживания девяти машин вместо шести по норме выработать ко дню открытия съезда сто тысяч квадратных метров cordной ткани сверх плана.

На 150 процентов выполнить производственные задания — такое обязательство принял на собрании шофер грузового автотранспортного предприятия Владимир Кособрихов. Проявить трудовую доблесть, активно участвовать в социалистическом соревновании

под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» — стало основной задачей молодых производственников города.

Высокие социалистические обязательства приняли молодые передовики завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР Юрий Белянчев, Олег Елксеев и комсомольско-молодежное звено в составе Вячеслава Горбунова, Василия Аманьва и Вячеслава Фролова. Подсчитав свои возможности, они решили выполнить план двух оставшихся лет пятилетки к 105 годовщине со дня рождения В. И. Ленина, выработать за 1 год 4 месяца продукции на 1 миллион 280 тысяч рублей, что позволит укомплектовать более 60 тысяч легковых автомобилей «Жигуля». После завершения плана оставшихся двух лет пятилетки до конца 1975 года выпустить продукции на сумму свыше 600 тысяч рублей. Готовясь достойно встретить XVII съезд ВЛКСМ и 50-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, вся комсомольская организация завода взяла обязательство выполнить план первого полугодия 1974 года к 24 июня.

Встав на трудовую вахту по достойной встрече съезда комсомола, 216 комсомольско-молодежных коллективов города включились в социалистическое соревнование за право носить имя XVII съезда ВЛКСМ.

Сейчас, когда намечены задачи на определяющий год пятилетки, они должны быть подкреплены конкретной организаторской работой. Комитетам комсомола, комсомольскому активу необходимо оказать практическую помощь молодым производственникам в выполнении социалистических обязательств, как составной части личного комплексного плана, Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». Шире распространять и пропагандировать опыт передовиков производства, передовые методы труда, чтобы они стали достоянием каждого молодого рабочего.

Итоги решающего года пятилетки, Всесоюзное комсомольское собрание показали, что у нас есть еще немалые резервы производства. Комитетам комсомола, штабам и постам «Комсомольского прожектора» следует активнее приводить их в действие, решительнее бороться с непроизводительными потерями рабочего времени, за экономно и бережливость на каждом рабочем месте, усилить шефство над внедрением всего нового, передового, способствующего повышению эффективности производства.

Родина верит в молодое поколение, в его трудолюбие, настойчивость и самоотверженность. Патриотический долг, дело чести каждого комсомольца, молодого рабочего и специалиста — оправдать доверие партии, Родины. И, работая рука об руку со своими старшими товарищами — коммунистами, равняясь на них, внести достойный вклад в выполнение заданий определяющего года пятилетки, достойно встретить XVII съезд ВЛКСМ и 50-летие со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина.

С. МОРДОВИН,
секретарь горлового
комитета ВЛКСМ.

В городском комитете народного контроля

Безответственность наказана

На протяжении 1973 года в комитет народного контроля и городской отдел внутренних дел неоднократно поступали жалобы трудящихся города на плохое приготовление блюд и низкую культуру обслуживания в кафе «Огонек» хозяйственного объединения № 3 треста общественного питания. В результате неоднократных проверок, проведенных комитетом народного контроля с участием работников ОБХСС, установлено, что в кафе (бывшая заведующая производством Т. П. Чурикова) в реализации находились изделия собственной продукции, котлеты, шакирчурки, заварные пирожные, коржи и первые блюда, которые не соответствовали нормам выхода. Так, средний вес котлет составил 40 граммов при норме 50 граммов. В результате лабораторного анализа установлено перевешивание хлеба на 4,6 процента от веса котлеты. На 6 граммов занижен вес каждого пирожного, на 11 граммов вес коржей молочных.

Занижены выходы порционных блюд.

Подобные нарушения имели место и в пельменной № 23 (заведующая производством Г. И. Мирошина). Так, при наличии муки высшего сорта пельмени приготавливались из муки первого сорта. Кроме того, в калькуляциях была включена сметана на 30 процентов жирности, фактически пельмени отпускались со сметаной 20 процентов жирности.

Несмотря на серьезные на-

рушения правил торговли, первообразования и низкую культуру обслуживания потребителей, заведующая производством Чурикова продолжительное время оставалась работать в этой должности, а затем была переведена на работу на более ответственный участок, в столовую лечебно-профилактического питания завода фосфорных удобрений, где также зарекомендовала себя с отрицательной стороны.

Недостатки в общественном питании стали возможными из-за безответственного отношения к исполнению своих обязанностей со стороны заведующих производствами Чуриковой, Мирошиной, технологов-калькуляторов треста общественного питания, а также руководителей торговых объединений А. В. Стрельцовой и М. В. Зиновьева.

Городским комитетом народного контроля за грубые нарушения правил торговли, несоответствие выхода изделий, нарушение норм закладки выпускаемой продукции и низкую культуру обслуживания потребителей заведующая производством столовой № 45 Т. П. Чурикова от занимаемой должности отстранена.

За бесконтрольность в работе и низкую требовательность к подчиненным за соблюдением государственных цен и правил торговли директору объединения № 3 А. В. Стрельцовой и заведующей производством пельменной № 23 Г. И. Мирошиной объявлено по выговору.

ПРОБЛЕМА РЕШЕНА

В нашем колхозе не хватает механизаторских кадров. Каждый раз в напряженное время уборки хлебов мы вынуждены прибегать к помощи горожан. Особенно остро хозяйство испытывало нужду в комбайнерах и трактористах в прошлом урожайном году.

По решению райкома партия в нашем хозяйстве с января этого года начал действовать филиал профессионально-технического училища. Двадцать три колхозника изъявили желание получить специальность тракториста-машиниста широкого профиля. Посещают занятия и женщины: зоотехник Вера Екушева, ветсанитарка Вера Солодовник, доярка Тамара Шиповская.

По вечерам четыре раза в неделю за школьные парты садятся взрослые, они изучают агрохимику сельскохозяйственных культур, тракторы различных марок. Ведут занятия главный инженер В. А. Белокобыльский, председатель колхоза Н. С. Чернов, мастером производственного обучения утвержден заведующий мастерской А. Н. Шапошников.

Не все, окончившие эти курсы, будут работать на тракторах, только некоторые с получением удостоверения оставят свое дело. Зато в горячие дни уборки и сева мы сможем теперь обходиться без помощи горожан.

В. ВИШНЯКОВ,
секретарь парткома колхоза
имени XVI партсъезда.

Охрана колхозного имущества — важная задача

Сохранение общественного и государственного имущества от потерь, в том числе и от огня, является важной задачей.

Ряд руководителей колхозов, совхозов, с помощью местных партийных организаций, колхозников и рабочих правильно и умело организует охрану животноводческих помещений, общественных и частных зданий от пожаров, не допуская потерь народного добра. В колхозе имени Кирова, в совхозе «Новониколаевский» организованы боевые пожарно-сторожевые охраны, на вооружении которых имеются пожарные машины и сельскохозяйственная техника, приспособленная к тушению пожара. Пожарно-сторожевая ох-

рана в этих хозяйствах работает весь год при круглосуточном дежурстве.

Во всех животноводческих помещениях колхоза, электропроводка приведена в пожаробезопасное состояние, электрокалориферы установлены по всем правилам пожарной безопасности. В коровниках, свинарниках и в других животноводческих помещениях имеются необходимые средства пожаротушения. На животноводческих фермах для подачи сигнала пожарной тревоги имеются специальные установки.

А вот руководители колхозов имени Фрунзе (Н. А. Базаров), «Коммунар» (В. П. Ткаченко), совхоза «Волгарь» (К. А. Шеле-

хов) не уделяют должного внимания вопросам противопожарной безопасности животноводческих помещений и населенных пунктов, а это необходимо особенно сейчас, в зимний стойловый период.

Помните, что электрокалориферы необходимо использовать лишь в том случае, когда они будут правильно установлены, электропроводка должна быть в исправном состоянии. Должны быть в исправном состоянии и печи, котлы для подогрева молока телятам, на всех скотных дворах необходимы установки для подачи сигнала тревоги при пожаре.

Всех лиц, занятых на работе в животноводческих помещениях, следует тщательно инструк-

тировать о строжайшем соблюдении ими правил пожарной безопасности. Нужно систематически проверять сторожей, как они выполняют свои обязанности.

На заседаниях правлений колхозов, исполкомов сельских Советов необходимо обсудить вопросы пожарной безопасности. Следует укрепить пожарно-сторожевые охраны колхозов и совхозов боееспособными, здоровыми людьми. Особенно это относится к колхозам им. Держинского и «Заветы Ильича», где до сих пор нет освобожденных начальников пожарной охраны.

Сейчас уже нужно решать вопросы подготовки колхозов и совхозов к весенне-летнему пе-

риоду. В связи с этим руководителям колхозов и совхозов надо подготовить все необходимые материалы и заключить договоры с добровольными пожарным обществом для устройства молниезащиты в животноводческих помещениях, пропитки деревянных конструкций складов и других помещений огнезащитным составом, проверки электропроводки на сопротивление изоляции.

Необходимо систематически проводить массово-разъяснительную работу среди населения, добиваясь, чтобы каждый колхозник, рабочий, служащий строго соблюдал все правила пожарной безопасности, помня, что борьба за сохранение имущества от огня — важное государственное дело.

Н. БОРШЕВ,
старший инспектор ОГПН.



За рубежом

Вести из стран социализма

Животноводство — на промышленную основу

В Венгерской народной республике осуществляется широкая программа развития животноводства, где все большее применение находит промышленная технология.

На строительство крупных свиноводческих комплексов правительство республики дает дотацию в размере 70 процентов затрат. В рамках программы развития животноводства ежегодно оказывается помощь в размере 1,2—1,4 млрд. форинтов на увеличение поголовья скота и его содержание. В настоящее время в Венгрии насчитывается более 200 крупных свиноводческих ферм. Здесь ежегодно откармливается 2,5 млн. свиней. Оборудование для этих хозяйств спроектировано венгерскими инженерами с использованием зарубежных достижений в этой области.

Около 75 процентов поголовья

В развивающихся странах

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ШАГ

В начале нового года правительство Перу национализировало американскую компанию «Серро де Паско» коппер корпорейшн», которая в течение 71 года эксплуатировала народ и грабила природные богатства страны. По словам перуанского министра Фернандеса, она «покупала совесть, министров, депутатов, сенаторов и журналистов, разоряла и опустошала центральный район Перу». Свинцовые, медные, оловянные и другие рудники и металлургические предприятия этой монополии, занимающей первое место в Южной Америке по добыче цинка, пере-

составляют свиньи венгерской крупной белой мясной породы. Сотрудники научно-исследовательского института животноводства решают улучшить некоторые ее качества. Они вывели позы ветчинные и кореечные гибриды, которые за 180 дней достигают 100-килограммового веса, средний вес окороков у них составляет 23 килограмма. В целях централизации снабжения свиноводческих комплексов племенными породами шесть крупных государственных хозяйств и одна сельскохозяйственный кооператив создали Объединение по выращиванию и сбыту гибридных свиней. Через несколько лет, по расчетам специалистов, 10—13 процентов поголовья свиней в стране будут составлять ветчинно-кореечные гибриды. Кстати, они вызвали интерес и у соседей. Достигнута договоренность с СССР и Чехословакией о поставках в

эти страны гибридов в опытных целях и для разведения.

Развитие свиноводства на современной основе требует все большего количества белковых кормов. На развитие кормовой базы государство ассигновало 15 млрд. форинтов. Особенно важная задача — реконструкция 150 предприятий по производству кормовых смесей. Предусматривается увеличить производство кормов, расширить переработку побочных продуктов и отходов пищевой промышленности. Важней также выпуск химической промышленности карбамида, динитрата, кормовых дрожжей.

План 1973 года животноводства Венгрия перевыполнила на 3,5 процента. Количество свиноматок за год увеличилось на 20 процентов и составило 744 тысячи голов. Поголовье свиней возросло на 940 тысяч.

В. БЕСКРОМНЫЙ
(ТАСС)

Национализация «Серро де Паско» способствует укреплению национального суверенитета и экономической независимости страны, расширению государственного сектора, особенно в промышленности.

Твердые и решительные меры перуанских властей нашли положительный отклик в Латинской Америке. В Западном полушарии все усиливаются тенденции к укреплению независимости и национального суверенитета, к ограничению деятельности иностранных монополий, которые веками безнаказанно грабили природные богатства народов.

А. КОЗЛОВ,
(ТАСС)

В странах капитала



Англия. Растущий энергетический кризис оказывает пагубное воздействие на экономику страны и положение трудящихся. В результате введения правительством консерваторов принудительной трехдневной рабочей недели на промышленных предприятиях и в торговле значительно снижается реальная заработная плата рабочих и служащих, резко увеличивается безработица.

(Из газет).

— Если вы вздумаете являться на работу чаще, чем три раза в неделю, то будете тут же уволены.

Фотохроника ТАСС.

Фильмы экрана

Правда без подделки

Мир улыбался с экрана «среднеамериканской» улыбкой полицейского. Мир спешил делать деньги. И не хотел замечать голодные, полные страдания глаза детей. Дети были всего лишь неизбежными отбросами производства и никому не нужны были их страдания. Мир деловито делал деньги, а из детей — воров, убийц, и также деловито расфасовал их по тюрьмам.

Но в том и состояла трагедия детей, что в бесчеловечности окружающего мира, в жестокой схватке с жизнью они все же были людьми, и однажды поняли это. А поняв, не могли не бороться за свои человеческие права.

Не потому ли привлекают нашу молодежь герои фильма «Генералы песчаных карьеров», не потому ли не было пошлого шепотка и хихиканья в зале? Не буду впадать в подробности сюжета фильма, он еще свеж в памяти большинства видевших его. А вот разногласия во мнениях и споры вокруг него заслуживают внимания.

Через неделю после показа фильма «Генералы песчаных карьеров» в кинотеатре «Космос» мною были собраны пятьдесят отзывов о фильме людей самых различных возрастов, от 16 до 64 лет.

Если разделить всех опрошенных на условные возрастные группы до 30 лет и старше, то среди старшего поколения отрицательно о фильме отозвалось 25 процентов, положительно — 75. Из них 37,5 процента опасаются, что фильм может быть неверно понят молодежью. Вот, что они пишут. «Фильм «Генералы песчаных карьеров» мне в общем понравился. Он имеет свое положительное значение, раскрывая реальную жизнь детей капиталистического мира. Но фильм может оказать и отрицательное влияние на воспитание некоторой части нашей молодежи, так как в нем показаны отрицательные поступки в общем-то положительных людей».

Взрослые опасаются, что дети не поймут серьезности проблем, поднятых фильмом, и переймут только ловкие приемы, при помощи которых герои добывали свой хлеб, да драки, да, безусловно, несколько излишнюю от-

кровенность, с которой рассказано о любви.

Но что думает по этому поводу молодежь? 78 процентам опрошенных фильм понравился, 12 — не понравился, 5 процентов не поняли смысла, но, по их мнению, «хорошо была показана любовь» и 5 процентов считают, что там «хорошо дерутся».

Вас, безусловно, интересует, что же привлекло основную массу молодежи? Судите сами: «Фильм ясно показывает тот капиталистический порядок, который приводит к катастрофе».

«Кинофильм мне понравился. В нем показана жизнь обездоленных детей, которые и в таких обстоятельствах могут по-настоящему любить». «Фильм «Генералы песчаных карьеров» произвел на меня большое впечатление. Он поразили меня своей правдой. Американский фильм по своему характеру как-то мне близок. Может потому, что его герои молодые». «Мне 20 лет. Фильм мне очень понравился. Да, они были беспризорные, им нечего было есть и именно поэтому они начали воровать. А их крик о помощи не был услышан».

Если считать зрелость, способностью самостоятельно мыслить и верно разбираться в сложных жизненных вопросах, то эти отклики свидетельствуют о зрелости нашей молодежи, умеющей отличить подделку под реализм от правды, пошлость мелких увлечений от большого чувства.

Так что опасения напрасны. Нужно только всегда помнить, что ваши дети, куда чаще, чем вы думаете, нуждаются в вашем совете, открытом разговоре на равных.

Н. САВЕЛЬЕВА.

СПОРТ

Им не было равных

С 24 по 27 января в Петровске проходило командное первенство областного совета ДСО «Труд» по боксу среди взрослых. В первенстве приняли участие сборные команды городских советов ДСО «Труд» Саратова, Балашова, Энгельса, Вольска, Красноармейска, Балаково представляли две команды спортклуба «Корд».

Соревнования проходили среди боксеров 11-ти весовых категорий. В девяти из них победили балаковцы. Вот имена чемпионов: А. Кузьмин, И. Трушин, А. Вохмяков, В. Ткаченко, А. Максимихин, А. Дэкин, А. Нарбинов, В. Шусев, Н. Поваренцев.

В общекомандном зачете первое место заняла команда № 1 спортклуба «Корд». Она награждена переходящим кубком, дипломом I степени и памятным вымпелом. Команда № 2 спортклуба «Корд», занявшая второе место, награждена дипломом II степени и памятным вымпелом. На третье место вышла сборная Саратова.

Все призы, учрежденные за первые места, увезли балаковские спортсмены. Приз за лучшую технику и тактику ведения боя, учрежденный горисполкомом Петровска, был вручен балаковцу Александру Кузьмину.

Тренер Александр Сергеевич Колосков за хорошую подготовку команд награжден ценным подарком.

СПОРТ

Сражения на шахматных полях

По решению шахматной федерации проходят соревнования на личное первенство города. В нем принимают участие 17 сильнейших шахматистов, победителей отборочных турниров. Пройдено полматчи. После восьми туров впереди А. Чачин, А. Пяткин и Г. Савельев, набравшие по 5,5 очка. На очко от них отстают А. Хламов, С. Филтипов и В. Морозов.

Одновременно проходит классификационный турнир за право участия в соревнованиях на личное первенство города в 1975 году. В нем вступили в борьбу 19 человек. Лидирует перворазрядник Г. Пухов, набравший в семи турах семь очков.

Г. СЕРАФИМОВИЧ, главный судья соревнований.



Чуваткин Иван Васильевич более пяти лет работает преподавателем в Балаковском химико-технологическом техникуме. Под его руководством здесь создана лаборатория электрических машин и трансформаторов, где с огромным вниманием и творческим огоньком ребята выполняют лабораторные работы. На снимке: И. В. Чуваткин с учащимися на лабораторных занятиях.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

МЫ ЛЮБИМ КНИГУ

Наше училище насчитывает 1040 учащихся. Многие ребята живут в общежитии. Любимое занятие для всех — чтение книг. И это не удивительно. Ведь книга — источник знаний.

Большим другом ребят является наш библиотекарь Галина Федоровна Слобожанкина — человек отзывчивый, внимательный. С ее помощью создан библиотечный совет, который состоит из пяти человек: С. Гоголева, Ж. Белобородова, З. Абрамовой, Т. Власовой.

Активную помощь в работе библиотеки оказывают наши постоянные читатели. На каждый месяц мы составляем план, регулярно проводим обзоры новых книг в журналов.

Многих учащихся привлекают книги В. Мухиной-Петриной. По ним мы проводим читательские конференции. Уже провела одну по книге «Корабли Санди», на очереди дискуссия

по другому произведению писательницы «Плато доктора Черкасова».

Сейчас в библиотеку поступила новая литература, ее обработкой занимаются Т. Власова, и С. Гоголев. В связи с увеличением книжного фонда и большого числа читателей, а их наша библиотека насчитывает 1020 человек, не остается места для читального зала. А нам бы его хотелось иметь, так как популярная художественная литература поступает к нам в небольшом количестве. А ведь каждому учащемуся хочется первому прочитать интересную книгу. Но я думаю, что это дело поправимое.

Ф. КАРПОВА, председатель библиотечного совета ГПТУ-43.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковский завод фосфорных удобрений при городском профессионально-техническом училище № 43 — химиков

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на вечернее отделение без отрыва от производства на 1974 год со сроком обучения 6 месяцев мужчин в возрасте 17,5 лет и старше по следующим специальностям:

- аппаратчик сернокислотного производства,
- слесари-электрики по обслуживанию промоборудования,
- слесари-ремонтники по ремонту технологического оборудования предприятий химической промышленности.

При поступлении учащиеся представляют следующие документы:

- заявление,
- автобиографию,
- характеристику,
- справку с места жительства,
- справку о семейном положении,
- документ об образовании,
- 6 фотографий 3x4 см,
- паспорт предъявляется лично.

Учащиеся, принятые на обучение, имеют право встать на очередь на получение квартиры на ЗФУ.

Всем, успешно окончившим училище, ЗФУ гарантирует работу по специальности и обеспечение квартирой в течение 2-х лет.

За справками обращаться: ЗФУ, отдел кадров, тел. 2-00-84, или набережная им. Леонова, ГПТУ-43, тел. 2-02-72. 15-4

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

подготовки шоферов 2-го класса с выплатой стипендии 60 рублей в месяц.

Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусами № 10 и № 1 до остановок «Пушкинская» или «Гараж». 10-6

Балаковскому гормолокозаводу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие производственного цеха. 3-3

Балаковскому хлебокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики хлеба, электрики, рабочие (женщины). 9-3

Администрация производственного управления бытового обслуживания населения

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛОДОК

о том, что с 1 марта до 1 апреля будет производиться перезаключение договоров на охрану лодок. Договора 1973 года с 1 апреля 1974 года недействительны. В связи с ограждением территории лодочной станции с 5 февраля 1974 года будут убираться металлические ящики за территорию лодочной станции. При невыезде владельцев ящиков администрация за сохранность содержимого и самого ящика ответственности не несет.

Администрация производственного управления бытового обслуживания. 3-2

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

6 февраля. И НА ТИХОМ ОКЕАНЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 7 февраля. ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ — в 7 час. ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК — в 15 час. И НА ТИХОМ ОКЕАНЕ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Бельшой зал. 6-7 февраля. ДЕВИЧЬЯ КЛЯТВА — в 9, 11, 13, 21 час. ПЛАМА ЛЮБВИ (две серии) — в 15, 18 час.

Малый зал. 6-7 февраля. ДЕРЗОСТЬ — в 10, 12, 14 час. НА СЕМИ ВЕТРАХ — в 16, 18, 20 час.

Октябрь. 6-7 февраля. БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос. 6-7 февраля. СЛОМАННАЯ ПОДКОВА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.



6 февраля.

10.00 — Утренняя гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — «Как ты понимаешь свою ответственность перед обществом?». Диспут старшеклассников. 11.20 — «Старые зурнаки». Художественный телефильм. 12.25 — «Соревнование на селе». 16.15 — Программа документальных фильмов. 17.05 — «А. Н. Толстой». Литературный портрет. Ведет передачу И. Андроников. 18.00 — «Сибирские исполнители». Передача 1-я. 18.30 — Для школьников «Читай-город». 19.15 — Для детей. «Театр «Колокольчик». 19.30. — «Год 1974-й. Начало». К итогам работы промышленности в январе 1974 года. 20.00 — Концерт Большого детского хора «Юность» Всесоюзного радио и Центрального телевидения. 20.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химки» (Воскре-

сенск) — «Крылья Советов» (Москва). В перерыве — 22 часа — «Время». 23.00 — «Ваше мнение». 7 февраля.

10.00 — Утренняя гимнастика. 10.30 — «Советский характер». Телеэчерк. 11.00 — «Ваше мнение». 12.00 — В эфире — «Молодость». 16.15 — Программа документальных телефильмов. 17.30 — «Резервы поля». 18.00 — Шахматная школа. 18.30 — Для школьников. «Творчество юных». 19.15 — Для детей «Загадки и отгадки». 19.35 — Ленинский университет миллионов. «Социалистическое производство и пути экономии материальных ресурсов». 20.05 — Концерт участников художественной самодеятельности. 20.30 — «В чем сила бригады». Выступление члена Президиума Верховного Совета РСФСР, Героя Социалистического Труда бригадира электросварщиков Горьковского завода «Красное Сормово» В. В. Пайшикова. 20.40 — На экране — кинокомедия «Сильва». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 22.30 — «Рассказы о театре». 23.30 — Концерт классической музыки. 24.00 — Шахматы. На матчах претендентов. 00.15 — Новости.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19170.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард». Заказ № 23.